

Občan

18. oktober / vinotok 2012, GLASILO OBČINE DESTRNIK, LETO XVII, ŠTEVILKA 10 (168)



15. seja občinskega sveta Destrnik

Simona Lacko imenovana za podžupanja, vsi sklepi sprejeti



Po uvodnem pozdravu župana Vladimirja Vindiša prisotnim svetnikom, predstavniku Policijske postaje Ptuj, medijem in drugim prisotnim, so svetniki soglasno sprejeli zapisnika 14. redne ter 4. dopisne seje in dnevni red.

Predstavnik Policijske postaje Ptuj Robert Meško je predstavil varnostne pojave na področju občine. Naraslo je število kaznivih dejanj s področja splošne kriminalitete - z 11 dogodkov na 14 in javnega reda in miru - s 13 na 17. Glede zakona o orožju ni bilo prekrškov. Na področju prometne varnosti je zelo ugodno, saj ni bilo nobene nesreče s smrtnim izidom in le 7 nesreč z lahкими telesnimi poškodbami. Policisti so obravnavali 2 samomora, kar je velik odstotek, 4 požare in nobene delovne nesreče. Na področju občine so oglobili 25 oseb, ni pa bilo zaznani prisotnosti drog. Na

cesti Ptuj-Lenart je gost promet, zlasti motoristov, ki drvijo z velikimi hitrostmi. Tu je konstantno postavljen radar in kršitelje so sankcionirali. Glede Romov pa Meško poudarja, da je to splošni problem in da se policija odzove na vse prijave. Proračun občine za prvo polletje je predstavil župan Vladimir Vindiš. Realizacija je v skladu z načrtom, zaostanek je pri davku od premoženja, to pa zaradi tega, ker so bile položnice za stavbna zemljišča poslane v juniju in bodo plačane tako, da se bo dohodek knjižil v drugo polletje. Dokumentacija za vrtec je v končni fazi in že v prihodnjem tednu bodo zaprosili za gradbeno dovoljenje. V okviru sanacije vežice razmišljajo o žarnem zidu in dostopu na pokopališče tako, da sprevod ne bo šel po glavni cesti. Oboje je odvisno od finančnih sredstev.

V javna dela sta vključena dva delavca, in sicer ženska, ki čisti vse objekte v lasti občine, ter moški, ki dela okrog igrišča oziroma na športnem kompleksu.

Na seji so sprejeli Pravilnik o dodelitvi enkratne pomoči družini ob rojstvu otroka in Pravilnik o sprejemu otrok v vrtec, ki daje prioriteto tistim, kjer sta zaposlena oba starša. Za Območni odbor Rdečega križa so namenili 0,50 evra na prebivalca.

Metka Kajzer je predstavila projekt LAS za igralni kotichek za nakup treh večjih igral.

Za elektorja za člana državnega sveta so imenovali Aleksandra Kosera.

Simona Lacko je poročala o delu komisije za elementarne nesreče. Ta si je ogledala stanje na terenu in izdelala grobo predhodno oceno škode, ki pa je odvisna od lege, saj je škoda različna glede na niže ali više ležeče terene. Največ škode je bilo zaznati na koruzi, bučah in travinju. Postavljena so bila vprašanja glede poslovno-upravnih prostorov, ki jih gradi podjetje

EM-grad. Župan je povedal, da se trudi pri pridobivanju sredstev, da je bil razpisni del poslan 19 bankam v Sloveniji. Odzvala se je samo kopraska banka in še ta le za delni znesek. V postopku je tudi izbira direktorja občinske uprave. Za to delovno mesto je prispelo 31 vlog. Podana je bila pobuda za ureditev avtobusnega postajališča v Svetincih, kar pa je potrebno reševati pri agenciji za ceste.

Župan Vladimir Vindiš je za podžupanja imenoval svetnico Simono Lacko. Ta se je zahvalila za zaupanje in obljubila, da bo delo opravljala vzorno ter korektno. Čestitali so ji vsi svetniki.

Izdajatelj: Občinski svet Občine Destrnik

Uredništvo: Ksenija Munda, Tadej Urbanija, Kristina Hauptman, Nada Zupanič in Petra Arnuš Anžel.

Glasiilo prejemajo vsa gospodinjstva v občini Destrnik brezplačno.

Medij OBČAN - GLASILO OBČINE DESTNIK je vpisano v razvid medijev pod zaporedno številko 275.

Naslov uredništva: OBČAN, Vintarovci 50, 2253 Destrnik.

Telefon: 02/761-92-50

Telefaks: 02/761-92-52

E pošta: clanki@casopis-obcan.si

Časopis OBČAN izhaja v nakladi 920 izvodov

Prva številka časopisa Občan je izšla 25. julija 1996.

Odgovorna urednica: Ksenija Munda

Lektorica: Bojana Kolenko

Oblikovanje in tehnično urejanje: Pika, Zmagoslav Šalamun, s.p., Biš 61, 2254

Trnovska vas, 070/670-740

Tisk: Tiskarna Grafiš, Požeg 4, Rače

Sejo sem spremljala:
Nada Zupanič

Občan - 18. oktober 2012

Intervju z novo podžupanjo Simono Lacko

»Sem za enakomeren razvoj naše občine in proti centralizaciji.«



V uredništvo Občana smo k pogovoru povabili novo podžupanjo Simono Lacko, ki je bila imenovana na 15. redni seji občinskega sveta 28. septembra 2012. Pogovarjali smo se o njenih pogledih na dosedanje delo v občinskem svetu ter pričakovanjih ob nastopu nove funkcije.

Občan: Preden ste bili imenovani za podžupanjo, ste od leta 2010 opravljali delo svetnice. Kateri so bili pglavitni vzroki, da ste se odločili za aktivno delovanje v lokalni politiki?

V vseh novih situacijah v življenju ljudje potrebujemo prilagoditveni čas, da situacijo spoznamo in se ji prilagodimo. Kako hitro nam to uspe, je odvisno od posameznikovega interesa, sposobnosti, spretnosti in znanj. Lokalna samouprava in njeno delovanje mi je bila le delno znana preko očeta, ki je bil dolgo časa aktiven v vaškem odboru ter kot svetnik. Da sem se na lokalnih volitvah leta 2010 znašla na kandidadni listi, v največji meri pripisujem prav svojemu očetu. Pa mu ne očitam, da je vztrajal. Na nek način sem mu hvaležna, saj bom v življenju bogatejša še za eno izkušnjo. Druga ključna oseba, ki je v meni zaznala potencial za učinkovito in dobro delo v lokalni politiki ter me motivirala pri kandidaturi, je gospod Milan Zver. Je moj vzornik – kot politik in kot osebnost. Seveda sem imela tudi svoja pričakovanja in cilje. Na politično pot sem se podala neobremenjena s preteklostjo, kar si štejem v čast. V osnovi sem kandidirala zaradi želje po spremembi v naši občini. Res je, da vsaka sprememba prinese kaj negativnega, pa vendar ima v večini pozitivne učinke: razbije monotonijo. Nekdo, ki ima korist od obstoječega stanja, se bo seveda boril proti spremembam, posledica pa sta neprestani boj in tekmovanje. Če si želimo priznati ali ne, se je v naši občini zgodila sprememba. Prvo spremembo smo prinesli štirje novoizvoljeni svetniki. Zadnja sprememba pa se je zgodila letos, ko smo izvolili novega župana, gospoda Vladimirja Vindiša. Ne skrivam, da smo si želeli, da bi bila sprememba večja, vendar zgodbe še ni konec. Razlog, ki je mojo kandidaturo še podkrepil, je želja vplivati na enakomeren razvoj v celotni občini. Občani na obrobju smo se neprestano počutili zapostavljene. Sem absolutno proti centralizaciji.

Občan: Ko se ozrete nazaj na ti dve leti dela v občinskem svetu, kako bi ocenili svoje preteklo delo?

Kot svetnica sem seveda imela pričakovanja. Zagotovo sem pričakovala večjo sprejetost, poslušanje, tolerantnost med svetniki, ne glede na to, kateri stranki ali listi pripadaš, saj smo izvoljeni v imenu ljudi in se v njihovem imenu tudi odločamo. Novoizvoljeni svetniki so bili grobo odrinjeni. Res je, da smo bili v manjšini in da smo pripadali drugim političnim barvam, vendar menim, da smo bili preveč omejeni od bivšega župana. Osebnost me je ta nesprejetost in nepripravljenost za poslušanje zelo ovirala, da bi kot svetnica uspešno posredovala svoje želje, ideje ter predloge. Strinjam se, da je treba delovati v skladu z zakonom, vendar mora ta veljati za vse enako, ne le za eno svetniško skupino, za druge pa ne.

Občan: Na lokalni ravni smo v nenavadni situaciji. Imamo nekakšno vlado v manjšini. Kako sploh poteka delo občinskega sveta glede na opisano situacijo?

Imam občutek, da v našem občinskem svetu nismo vsi na realnih tleh. Ne izhajajo vsi iz dejstva, da se je v družbi situacija izjemno spremenila in je bistveno drugačna od stanja oz. situacije izpred nekaj let. Naša naloga je zagotovo, da to situacijo prenesemo v širšo javnost, ljudi obveščamo in osveščamo o realnem stanju. Nisem oseba, ki bi gradila gradove v oblakih. Raje sem na trdnejših tleh in prej zadovoljna z manj kot z več. Kolikor se da, izhajam iz realnih dejstev. Opozicija, ki je v večini, ne razume, da čas nekaterim projektom pač ni naklonjen.

Občan: Ali torej menite, da ste v senci projektov prejšnjega župana?

Absolutno smo v senci prejšnjih programov. Naši predhodniki so bili izjemno aktivni. Očitno so pričakovali spremembo in so želeli začrtati našo pot ter nas omejiti. Nič nimam proti nekaterim dobrim projektom, vendar spet poudarjam, da trenutna gospodarsko-ekonomska situacija zahteva od nas, da stojimo na trdnih tleh, saj so sredstva za financiranje močno omejena. Zaznamovani smo s pričetimi projekti, ki jih je treba tudi dokončati. Osebnost menim, da je potrebno dokončati to, kar je začeto, šele nato se lahko lotimo česa novega. Kar pa zadeva gradnjo stavbe pri šoli, sem proti. Pa ne da bi nasprotovala trgovini, vendar prepustimo to podjetnikom oz. trgovcem. Glede odkupa prostorov pa nam je vsem znano: če denarja ne bo, odkup prostorov, kljub podpisanim predpogodbam, ne bo mogoč. Vem in si upam trditi, da si večina naših občanov prej želi še kakšno drugo investicijo, ki je bistveno pomembnejša. V mislih imam seveda vrtec.

Občan: Tudi vrtec je eden izmed projektov, ki je bil zasnovan v mandatu prejšnjega župana ...

Vrtec je bil v mandatu prejšnjega župana zasnovan, vendar samo kot obljuba in nikoli ni bilo resnega pristopa za ure-

sničitev. Mi ga želimo prioritarno izpeljati. Zato lahko tudi jasno in glasno povem, da je med vsemi projekti, ki se trenutno izvajajo, vrtec zagotovo na prvem mestu. Vse sile, tudi moje, bodo usmerjene, da bo ta projekt izveden čim prej.

Občan: *Na zadnji seji občinskega sveta ste bili imenovani za podžupanja. Kaj Vam osebno pomeni to imenovanje?*

Gospodu županu Vladimirju Vindišu se zahvaljujem za imenovanje. Počaščena sem z izkazanim zaupanjem. Upam, da se je gospod župan za moje imenovanje na funkcijo podžupanje odločil na osnovi mojega, čeprav kratkega, delovanja v občinskem svetu. Upam si trditi, da sem dokazala, da sem vredna zaupanja, odgovorna in zrela osebnost, pripravljena prisluhniti ter pomagati. Močno se zavedam, da sem funkcijo prevzela v izjemno težkih časih, ko nas na vseh področjih našega življenja pestijo številne stiske, predvsem socialno-ekonomske in moralne. S tem se želim soočiti in spopasti tudi kot podžupanja. Naziv sam je seveda popolnoma nepomemben. Pomembno je delo in prav s tem se bom trudila dokazati županu, svojim kolegom svetnikom ter vsem občanom in občankam občine Destrnik.

Občan: *Katere so prednostne naloge, ki ste si jih zadali ob prevzemu nove funkcije?*

Kot podžupanja se bom trudila, da bom svoje poslanstvo s pomočjo svoje osebnosti, znanja, angažiranosti in dela opravila odgovorno, in sicer po navodilih ter pooblastilih župana in v obsegu, ki je predpisan z zakonodajo. Kar se pa tiče moje osebne vizije občine, vidim v prihodnosti zadovoljne občane in občanke, s katerimi moramo konstruktivno sodelovati podoba naše občine za vse generacije. Zavedam se, da je delovanje lokalne samouprave izjemno kompleksno, zato je potreben pristop, ki vsa področja na ravni občine povezuje v uravnoteženo celoto. Kar se tiče lokalne samouprave, upam, da nas glede organizacije občin, upoštevajoč, da smo manjša občina, ne bo doletela sprememba v smislu ponovnega združevanja ... to bi gotovo pomenilo dva koraka nazaj na področju lokalnega razvoja.

Občan: *Katere pozitivne lastnosti bi izpostavili na Vašem predhodniku?*

Govorim zase osebno: vidim ga kot odgovornega človeka, zagnanega, zainteresiranega, polnega izkušenj in znanja. Ali so bile te lastnosti zmeraj v prid občine, pa je drugo vprašanje, na katerega sem že odgovorila.

LISTA ZA URBAN



URBAN, OD LJUDI IZBRAN



SDS

Elizabeta Fras je kandidatka Liste za Urban in SDS za svetnico vasi Destrnik, Janežovski Vrh ter Placar. Večina »Vrbenčanov« jo pozna kot Betko. Vse življenje živi v občini Destrnik. Otroštvo je preživela v Doliču. Osnovno šolo je obiskovala na Destrniku. V tem času se je vključevala v delo mladine na kulturnem in športnem področju. Končala je Ekonomsko fakulteto v Mariboru, trenutno pa pripravlja magisterij na Fakulteti za državne in evropske študije. Je poročena in ponosna mamica treh otrok. Že enaindvajset let živi v Placarju, kjer se vključuje v dogajanje na vasi, kolikor ji dopušča čas. Veseli jo vse, kar je povezano z našo kulturo in s preteklostjo, zato se je aktivno vključila v ohranjanje kulturne dediščine. Ni ji vseeno, kaj se dogaja na vasi ali v občini, zato se želi aktivneje vključiti v delo v lokalni samoupravi.

Naročnik: Lista za Urban in SDS

IZGINULE STOPNICE

Zjutraj je, kot ponavadi, detektiv Stanko šel v pisarno čez mestni trg. Opazil je, da nekaj manjka. Ustavil se je in razmišljal, kaj bi to bilo. Kmalu se mu je posvetilo, da ni stopnic. Zatopljen v razmišljanje je šel naprej s počasnimi koraki in ... puf, udaril se je in padel na zadnjo plat. Počasi je vstal in odšel v pisarno. Sedel je in še vedno ni mogel verjeti, da so stopnice izginile. Tam so namreč stale že več kot sto let. Odločil se je, da bo primer raziskal. Osumljencev je bilo veliko. Stopnice lahko najdeš pri vsaki hiši. Naredil je načrt za preiskavo in se odločil, da najprej preišče stari del mesta. Stopnice so bile namreč stare. Porabil je cel mesec, preden je prehodil vsa stara stopnišča. A nobeno se ni ujemalo z mestnimi stopnicami. Skoraj je že obupal, ko je pred muzejem zagledal takšne stopnice. Zdele so se mu le malo preširoke in predolge. Premeril jih je in odšel do mestnega trga, da preveri mere. Z odprtimi usti je obstal ... Stopnice so bile spet tam, videti so bile le, kot da jih je nekdo postavil šele pred kratkim. Detektiv Stanko je bil zelo vesel in sam sebi čestital, da je primer rešil.

Z učenci na pot okoli sveta



V okviru projekta popestrimo šolo in ob svetovnem tednu otroka so učenci Osnovne šole Destrnik-Trnovska vas skupaj z mentorjema Alešem Marđetkom in Tanjo Lozinšek pripravili razstavo Potovanje okrog sveta, ki smo si jo lahko ogledali v Volkmerjevem domu kulture. Otvoritev razstave je bila v sredo, 3. 10. 2012, udeležil se je tudi župan Vladimir Vindiš. Tisti, ki na ta dan niso imeli časa, so se na izvirno zastavljeno in poučno pot lahko podali tudi ostale dni v tednu. Učenci so nas na pot povabili s plesom, nato pa so nam v kulturnem domu predstavili nekatere podnebne tipe različnih toplotnih pasov. Pot se je začela na daljnem ekvatorju v tropskem gozdu in nadaljevala proti severu, čez goste savanske trave vse tja do vročega puščavskega peska. Vmes smo si lahko odpočili na mediteranski obali in se okrepčali z osvežilnimi agrumi, nato pa smo nadaljevali pot preko tektonskih prelomnic, kjer bruha vulkani, vse tja do mrzlega in ledenega severnega tečaja. In koliko takšna pot sploh stane? Učenci so zanjo odšteli nekaj ducatov dodatnih ur po pouku in veliko dobre volje. Ostali pa smo si morali za to poučno potovanje odtrgati le nekaj časa.

T. U.



Občan - 18. oktober 2012

Društvo kmetic Destrnik Leto v znamenju buč



Topli majski dnevi so bili pravi čas za Društvo kmetic Destrnik, da so na njivi predsednice Alenke Gregorec posadile buče. Letos so bile to buče golice in bela bučna semena, saj nameravajo v zimskem času izvesti luščenje koščic. Na rob njive pa so dodale različne okrasne bučke. Suša je zavirala tudi rast buč, zato niso dosegle rekordne debeline, bilo pa jih je veliko. Buče so otrebile koščic v eni od večjih akcij društva. Pomagali so tudi partnerji članic.

Okrasne bučke pa so postavili na ogled na izletniško-vinogradniški kmetiji Lovrec v Jiršovcih. Na razstavi so raznovrstne in raznobarvne bučke v obliki hrušk, klobukov, kač ... Na ogled je tudi buča hokaido, velikanka, ki je tehtala 29,30 kilograma. Razstavo si je ogledalo že veliko obiskovalcev, med njimi tudi gostje iz Burghausna v Nemčiji. Buče bodo na ogled do polovice novembra.

Besedilo in fotografije:
Nada Zupanič



Dar jeseni



Za letošnje leto pravijo, da je leto sprememb, te so opazne tudi pri vremenu. Lanski oktober je bil denimo veliko bolj hladen, kot je letošnji. Vendar pa nam namenja veliko darov jeseni. Zagotovo je eden lepših jesenskih mesecev, ki nam zraven sončnih žarkov namenja tudi prave jesenske jurčke. Gobe lahko pripravimo na različne načine. Na sliki so jurčki, ki jih je Janko Bauman iz Jiršovcev našel nedaleč od svojega doma. Med njimi je goban, ki je tehtal kar 420 gramov in je bil popolnoma zdrav.

Izkoristite jesen za uživanje v gobovih jedeh tudi vi. Dober tek.

*Besedilo: Jasmina Bauman
Fotografija: Janko Bauman*

OBVESTILO O ODDAJI ČLANKOV ZA NASLEDNJO ŠTEVILKO

Članke za 11. številko časopisa Občan oddajte do 5. novembra 2012 (kasneje le po predhodnem dogovoru z uredništvom) ali pošljite na naslov Občan, Vintarovci 50, 2253 Destrnik; elektronski naslov: clanki@casopis-obcan.si.

Članki naj bodo napisani v pisavi »Times New Roman«, velikost pisave naj bo 12. Največja velikost članka je lahko ena stran v Wordu, daljših člankov v prihodnje ne bomo objavljali (odločitev uredniškega odbora z dne 7. 9. 2012).

Priložite fotografije z imeni avtorjev; če boste le-te poslali po elektronski pošti, jih pripravite posebej v priponki (v jpg formatu).

Rokopise oziroma članke, ki niso posneti na disketi ali zgoščenki, zaradi prepisovanja oddajte teden pred navedenim datumom.

Uredništvo

»Klopkanje« sončnic



Sončnice so enoletne rastline, ki svoje čudovite rumene glave obračajo proti soncu. Ob soncu, dovolj veliki količini vlage in dobri zemlji zrastejo tudi do 3 metre v višino. Poznamo več kot 50 različnih vrst sončnic. Uporabljamo celo rastlino. Listi so krma za živino, iz stebel pridelujejo celulozo, semena pa služijo za pridobivanje olja in kot dodatek jedem. Na sončnicah se rade pasejo čebele in pridelajo zdrav in dober sončnični med. Vseh teh dobrih lastnosti sončnic sta se zavedala tudi Vera in Alojz iz Jiršovcev, ki sta jim namenila zajeten kos dobro pognojene zemlje. Kape so v premer dosegle tudi do 60 centimetrov. Odločila sta se, da bodo semena iz kap pridobili tako kot nekoč. Alojz je naredil palice za »klopkanje«, k opravitlu pa sta povabila še sosede. Ob delu so se veliko pogovarjali in kup z belimi ter črnimi semeni se je večal. Seme bosta posušila. Nekaj ga bodo zluščili doma, drugo pa bodo zamenjali za belo olje.

*Besedilo in fotografija:
Nada Zupanič*

Društvo upokojencev Sveti Urban Destrnik Nedeljsko popoldne v obliki piknika



V skladu z načrtovanimi aktivnostmi so se destrniški upokojenci v lepem nedeljskem popoldnevu srečali na izletniško-vinogradniški kmetiji Lovrec v Jiršovcih. Pozdravila jih je predsednica društva Julijana Černežl in jim zaželela prijetno druženje. Poskrbljeno je bilo tudi za glasbo, Feliks Majerič je s svojimi muzikanti poskrbel, da so zaplesali in zapeli. Najstarejši udeleženec srečanja je bil Anton Firbas, ki bo kmalu dopolnil 90 let. Povedal je, da se takšnih srečanj zelo veseli, saj ga pomladijo in mu dajo novi elan za delo. Udeleženci srečanja so se veliko pogovarjali, pa tudi potožili drug drugemu o vsakodnevni težavah. Zaželeli so si zdravja in se že veselijo ponovnega srečanja.

*Besedilo in fotografija:
Nada Zupanič*

Odstranili posledice neurja



K pisanju me je spodbudila podelitev priznanja Turističnega društva Destrnik za lepo urejen lovski dom in okolico, ki smo ga bili lovci zelo veseli.

Res je, da je Lovsko družino Destrnik katastrofalno neurje leta 2008 zelo prizadelo, škodo je povzročilo na lovskem domu in gospodarskem poslopju. Dom smo uredili v letih 2009 in 2010.

Ostalo nam je še gospodarsko poslopje, vsaj lovci ga tako imenujemo. Dela smo se lotili leta 2011. Najprej smo morali odstraniti mogočen hrast, ki je dvigoval temelje objekta. Poškodovana streha ob neurju je močno poškodovala zunanje in notranje stene. Na novo smo položili keramične ploščice v prostoru, kjer uplenjeno divjad pripravimo za hladilno komoro. Ta prostor mora ustrezati strogim sanitarnim predpisom. Nato smo se lotili prostora, kjer je hladilna omara. Položili smo ploščice po steni in ostali del prepleskali. Tudi predprostor, kjer imamo spravljeno priročno orodje, v poletnem in jesenskem času pa še krmila za mlade fazane, smo prepleskali ter obnovili talne površine.

Zamenjali smo dotrajana okna in vrata ter naredili novo fasado. Okoli poslopja smo položili robnike in uredili pločnik. Lep del pred poslopjem smo tlakovali in na novo postavili zunanje mize. Navozili smo zemljo, jo poravnali in s tem omogočili boljše odvodnjavanje terena.

Lovska družina je za material namenila 2300 evrov, 1000 evrov pa so prispevali nekateri lovci in drugi donatorji. Moram povedati, da so material, kot so okna, fasadna in lesna barva, lepilo, keramične ploščice ..., prispevali posamezni lovci naše lovske družine ter drugi donatorji. Vsa dela so bila opravljena v lastni režiji, za kar je bilo porabljenih 1300 delovnih ur, ki so jih lovci opravili brez plačila. Vsem donatorjem in lovcem, ki so opravili vsa dela, gre res velika zahvala.

Zunanje donatorje smo povabili, da si ogledajo obnovljeno poslopje. Nad delom so bili navdušeni, saj so se prepričali, da je donirano šlo v dobre roke in namene.

Lovci LD Destrnik M. F.



Občan - 18. oktober 2012

Postavljanje klopotca v Jiršovcih



Sestavljanje klopotca. Jiršovci, 11. 8. 2012

Postavljanje klopotca je v SV delu Slovenije, predvsem v Slovenskih goricah, postala zabavna in družabna prireditev. Tudi zaradi tega, ker ima ta del bogato vinogradniško tradicijo. Če je bila prvotna funkcija klopotca odganjanje ptičev, da ne bi kljuvali in odnašali zrelih grozdnih jagod, je danes bolj glasbilo, ki, če je dobro narejeno, oddaja dober zvok. Zanj pa so bolj kot estetika pomembni določeno razmerje in posamezne velikosti delov klopotca, ki so soodvisne druga od druge, torej zakonitosti lesa in moč vetra.

Najstarejši znani pisni vir omembe klopotca je iz leta 1797. Prvi klopotci se začnejo oglašati ob veliki maši, to je 15. avgusta, ponekod celo na Anino (26. julija) ali za Jernejevo (24. avgusta) in ostanejo v vinogradu do trgatve. Peppek Zorčič iz Ločkega Vrha je na svoj klopotec postavil tudi deda in babo, ki sta, z malo domišljije, pela: »De-dek ne-se pü-to dre-ka.«

11. avgusta sta klopotec že sedemnajstič po vrsti postavila Kristina in Branko Pauko iz Jiršovcev. Klopotec s štirimi perutmi so pomagali postaviti sorodniki, sosedge in znanci. Največ težav so imeli pri nastavljanju gredlja. V pomoč pri sestavljanju velikih in težkih posameznih delov je bil sodelujočim stol, pritrjen na drog. Dva sta na lestvi vzdigovala dele klopotca, eden jih je podajal od spodaj, glavni pa je klopotec postavljaj na drog. Klopotec je pred sedemnajstimi leti izdelal Tine Petrič, na novo pa ga je pred štirimi leti obnovil Štefan Samec. Klopotec je visok okrog 10 metrov, sestavljen je iz različnih vrst lesa: peruti so iz lipe, stolec in gredel iz akacije, deska iz javora in macleki iz jesena. Uspešno postavitve so svečano zaključili z glasnim pokanjem iz treh možnarjev. Kljub slabšemu vremenu se je družba še dolgo zabavala ob bogati jedači in pijači.

Kot dokaz, da pivcu popito vino še ne povzroča zapletanja jezika, je brezhbno povedana naslednja latinska izjava o klopotcu: Bonus klopotec in suoklopociterioklopocitabiliterklopocitat. Noster klopotec est bonus klopotec. Ergonoster klopotec in suoklopociterioklopocitabiliterklopocitat. Poizkus za vse tiste, ki postavljate klopotce.

Besedilo in fotografija: Jelka Pšajd

Uradni vestnik

LETO XVII, številka 10

(Občina Destrnik)

18. oktober 2012

VSEBINA

1. PRAVILNIK

o dodelitvi enkratne denarne pomoči staršem ob rojstvu otroka v Občini Destrnik

SPLOŠNE DOLOČBE

2. PRAVILNIK

o sprejemu otrok v vrtec pri OŠ Destrnik

3- SKLEP

o soglasju k ceni za odjem plina po plinovodni mreži v občini Destrnik podjetju Istrabenz plini d. o. o.

1.

Na podlagi 21. člena Zakona o lokalni samoupravi (Ur. list RS, št. 94/07 - uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10 in 40/2012) in 15. člena Statuta Občine Destrnik (Uradni vestnik Občine Destrnik, št. 10/2010-UPB1 in 11/2010), je občinski svet Občine Destrnik na 15. redni seji, dne 28. 09. 2012 sprejel

PRAVILNIK

o dodelitvi enkratne denarne pomoči staršem ob rojstvu otroka v Občini Destrnik

SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

Ta pravilnik ureja dodeljevanje enkratne denarne pomoči za novorojence družinam oziroma roditeljem na območju Občine Destrnik, upravičence, višino, pogoje in postopek za uveljavljanje ter dodelitev enkratne denarne pomoči.

2. člen

V tem pravilniku zapisani izrazi, zapisani v moški slovnični obliki, so uporabljani kot nevtralni za moške in ženske.

3. člen

Enkratna denarna pomoč za novorojence v Občini Destrnik (v nadaljevanju: pomoč) je enkratna pomoč novorojenemu otroku, s katero se družini oziroma roditeljem zagotovijo dodatna sredstva za pokrivanje stroškov, ki nastanejo z rojstvom otroka.

Sredstva za izplačilo pomoči se zagotovijo v proračunu Občine Destrnik.

UPRAVIČENCI DO DENARNE POMOČI STARŠEM OB ROJSTVU OTROKA

4. člen

Upravičenec do denarne pomoči staršem ob rojstvu otroka je eden od staršev otroka pod pogojem, da imata tako upravičenec, kakor tudi novorojenec stalno prebivališče v Občini Destrnik.

Če starša novorojenca ne živita skupaj, je upravičenec do enkratne denarne pomoči tisti od staršev, pri katerem novorojenec dejansko živi, pri čemer se upoštevajo enaki pogoji za dodelitev, kot so navedeni v prvem odstavku tega člena.

Pravico do denarne pomoči lahko uveljavlja tudi druga oseba, ki je zakoniti zastopnik otroka, na podlagi odločbe pristojnega organa in pod pogoji, ki so opredeljeni v prvem

odstavku tega člena.

Upravičenec, ki prejme denarno pomoč ob rojstvu otroka v drugi občini, ne more uveljavljati pravice do enkratne denarne pomoči po tem pravilniku.

POSTOPEK UVELJAVLJANJA DENARNE POMOČI OB ROJSTVU OTROKA

5. člen

Pravico do enkratne denarne pomoči staršem ob rojstvu otroka uveljavlja upravičenec s pisno vlogo na obrazcu "Vloga za uveljavitev pravice do denarne pomoči staršem ob rojstvu otroka", ki je upravičencem na voljo na sedežu Občine Destrnik in na njeni spletni strani.

Pisno vlogo upravičenec pošlje po pošti ali vloži v vložnišče Občine Destrnik najkasneje v roku enega leta od otrokovega rojstva. Po preteku tega roka pravice do enkratne denarne pomoči ni mogoče več uveljavljati in se vloga zavrže kot prepoznana.

6. člen

K pisni vlogi iz prejšnjega odstavka mora biti priložena naslednja priloga:

- fotokopija dokumenta iz katerega je razvidna številka transakcijskega računa vlagatelja.

Priloge, ki jih lahko upravičenec priloži sam ali pa na Vlogi za uveljavitev pravice do denarne pomoči ob rojstvu otroka poda pisno privolitev, da si jih organ pridobi sam:

-izpisek iz matičnega registra o rojstvu otroka;

-potrdilo o stalnem prebivališču upravičenca in otroka;

-v primeru tretjega odstavka 3. člena tega pravilnika tudi odločba pristojnega organa.

7. člen

Postopek ugotavljanja upravičenosti do dodelitve denarne pomoči staršem ob rojstvu otroka vodi občinska uprava in sicer po določilih, ki urejajo splošni upravni postopek.

O pravici do pomoči staršem ob rojstvu otroka odloči z odločbo pristojni organ iz prejšnjega odstavka tega člena.

Občinska uprava nakaže z odločbo dodeljeni znesek enkratne denarne pomoči na transakcijski račun vlagatelja najkasneje v 60 dneh po njeni dokončnosti.

KRITERIJI ZA DOLOČANJE VIŠINE DENARNE POMOČI STARŠEM OB ROJSTVU OTROKA

8. člen

Višina pomoči po tem pravilniku znaša za novorojenca

100,00 EUR neto.

O spremembi višine pomoči odloča Občinski svet Občine Destrnik s sklepom na predlog župana praviloma za vsako proračunsko leto posebej. Če za posamezno proračunsko leto sklep o višini pomoči ni sprejet, velja v tekočem letu višina pomoči iz preteklega leta, oziroma vse dokler ni sprejeta odločitev o drugačni višini pomoči.

9. člen

Pomoč se nakaže na osebni račun vlagatelja.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

10. člen

Določbe tega pravilnika se uporabljajo za otroke, ki so rojeni od 1.1.2012.

11. člen

Ta pravilnik se objavi v Uradnem vestniku Občine Destrnik in začne veljati naslednji dan po objavi.

Štev.:900-15/2012-15R-7/6

Datum: 28. 09. 2012

*Župan Občine Destrnik
Ildimír Vindiš l.r.*

2.

Na podlagi 20. člena Zakona o vrtcih (Uradni list RS, št. 100/05-uradno prečiščeno besedilo, 25/08, 98/09 - ZIUZ-GK, 36/10, 94/10 - ZIU, 62/10 - ZUPJS in 40/11, v nadaljevanju Zakon o vrtcih) in 15. člena Statuta Občine Destrnik (Uradni vestnik Občine Destrnik, št. 10/2010-UPB1 in 11/2010), je Občinski svet Občine Destrnik na 15. redni seji, dne 28. 09. 2012 sprejel

PRAVILNIK

o sprejemu otrok v vrtec pri OŠ Destrnik

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

Ta pravilnik ureja postopek sprejema otrok, sestavo in način dela komisije za sprejem otrok ter kriterije za sprejem predšolskih otrok v JVIZ OŠ Destrnik - Trnovska vas, OŠ Destrnik, Vrtec pri OŠ Destrnik (v nadaljevanju zavod).

II. SPREJEM IN VPIS OTROK V VRTEC

2. člen

Vrtec vpisuje in sprejema otroke v svoje programe na podlagi vlog in prostih mest vse leto.

Vlogo za sprejem otroka v vrtec izpolnijo starši otroka ali njegovi zakoniti skrbniki (v nadaljevanju starši) na predpisanem obrazcu, ki ga dobijo na sedežu šole OŠ Destrnik-Trnovska vas, na Občini Destrnik in na njuni spletni strani.

Vlogo za vpis otroka v vrtec oddajo starši na sedežu šole OŠ Destrnik-Trnovska vas osebno ali priporočeno po pošti. Sprejeta vloga se vpiše v evidenco, ki se vodi v tajništvu OŠ Destrnik-Trnovska vas.

3. člen

Vrtec sprejema otroke od dopolnjenega 11. meseca starosti do vstopa v osnovno šolo.

Vrtec lahko sprejme otroka, ko je dopolnil starost najmanj Občan - 18. oktober 2012

11 mesecev, če starši ne uveljavljajo več pravice do starševskega dopusta v obliki polne odsotnosti z dela. Za starše otrok, ki so oddali vlogo za vpis otroka v vrtec, vrtcu na njegovo zahtevo pristojni center za socialno delo posreduje podatke o izteku pravice do starševskega dopusta v obliki polne odsotnosti z dela.

4. člen

Vpis novincev se izvede v mesecu aprilu za naslednje šolsko leto. Vloge za vpis se sprejemajo do razpisnega roka, v primeru prostih mest tudi po tem datumu.

Vrtec najmanj enkrat letno objavi javni vpis novincev za naslednje šolsko leto v sredstvih javnega obveščanja in na spletni strani OŠ Destrnik-Trnovska vas www.os-destrniki.si in Občine Destrnik <http://www.destrniki.si>.

5. člen

Če je v vrtec vpisanih več otrok, kakor je v vrtcu prostih mest, odloča o njihovem sprejemu komisija za sprejem otrok.

III. SESTAVA IN DELO KOMISIJE ZA SPREJEM OTROK

6. člen

Komisija za sprejem otrok (v nadaljevanju komisija) šteje tri člane in jo sestavljajo:

- 1 predstavnik strokovnih delavcev vrtca, ki ga imenuje ravnatelj,
- 1 predstavnik staršev, ki ga imenuje svet staršev vrtca,
- 1 predstavnik občine ustanoviteljice, ki ga imenuje ustanoviteljica in
- 1 računovodja šole.

Člani komisije so imenovani za dobo štirih let. Mandat predstavnika staršev je vezan na vključenost otroka v vrtec.

Prvo sejo skliče ravnatelj.

7. člen

Seje komisije sklicuje in vodi njen predsednik, ki ga člani komisije iz svojih vrst izvolijo na prvi seji. Na seji komisije so lahko prisotni člani komisije, oseba, ki vodi postopek vpisa otrok v vrtec in zapisnikar.

Komisija obravnava vse vloge na seji v skladu z določili tega pravilnika in določili Zakona o vrtcih ter v skladu z zakonom, ki ureja splošni upravni postopek z uporabo skrajšane ugotovitvenega postopka.

8. člen

Komisija odloča o sprejemu novincev praviloma enkrat letno, najkasneje do 31. maja koledarskega leta.

Komisija obravnava vse vloge za vpis otrok vložene do razpisnega roka v koledarskem letu. V primeru, da vloga ni vložena do tega roka, se v petih dneh po zasedanju komisije vloga zavrne kot prepoznana in se uvrsti na seznam novih prijav.

V primeru, da se med letom sprosti mesto v vrtcu se komisija ponovno sestane in odloča o sprejemu morebitnih čakajočih novincih, vključno z vsemi prispelimi vlogami za tekoče šolsko leto. Komisija na novo ovrednoti vse prispеле vloge.

Če starši oddajo nepopolno vlogo ali če zavod zaradi uporabe kriterijev za sprejem potrebuje še druge podatke, lahko

starše pozove k odpravi pomanjkljivosti ali dopolnitvi vloge tudi po elektronski pošti, telefonu ali ustno, če starši pridejo na zavod. O tem se napiše uradni zaznamek. Če vloga ni dopolnjena, se jo obravnava in o sprejemu otroka odloči na podlagi podatkov, ki jih vsebuje vloga.

9. člen

Komisija o svojem delu vodi zapisnik, iz katerega mora biti razvidno:

- ime in sedež zavoda, kjer komisija deluje,
- kraj, datum in ura seje komisije, na kateri se odloča o sprejemu otrok v vrtec,
- imena in priimki prisotnih članov komisije in drugih morebitnih udeležencev seje,
- seznam vseh pravočasno prispelih vlog,
- seznam sprejetih otrok in,
- čakalni seznam otrok.

Zapisnik podpišejo vsi prisotni člani komisije. Zapisnik se hrani kot dokumentacija vrtca po veljavnih predpisih. En izvod zapisnika posreduje zavod občinski upravi Občine Destrnik.

IV. KRITERIJI ZA SPREJEM OTROK V VRTEC

10. člen

Komisija odloča o sprejemu otrok v vrtec na podlagi naslednjih kriterijev in meril.

Opis kriterija

20. člen Zakona o vrtcih:

- prednost ima otrok s posebnimi potrebami in
- otrok, katerega starši predložijo mnenje CSD o ogroženosti zaradi socialnega položaja družine.

Točk

20 točk

Dodatni kriteriji

1. otrok, katerega starši so zaposleni (oba roditelja, samohranilci, študentka, status kmetovalca)

35 točk

2. otrok, katerega starš je zaposlen (eden od roditeljev)

20 točk

3. Otrok, katerega starši so nezaposleni

15 točk

4. matična občina prosilcev (Občina Destrnik) / bodoči občani, ki bodo v roku dveh (2) let od pridobitve gradbenega dovoljenja, prijaviли stalno prebivališče v Občini Destrnik.

20 točk

5. Šolski okoliš (OŠ Destrnik - Trnovska vas)

5 točk

Komisija v skladu s petim odstavkom 20. člena Zakona o vrtcih, najprej izmed vpisanih otrok izbere tiste otroke, za katere so starši predložili odločbo o usmeritvi otrok s posebnimi potrebami oziroma potrdilo CSD o ogroženosti otroka zaradi socialnega položaja družine. Preostale vpisane otroke komisija izbere po kriterijih 10. člena tega pravilnika.

Komisija na podlagi podatkov, ki so navedeni v vlogi oziroma podatkov, ki jih pridobi pri upravljavcih zbirk osebnih

podatkov, določi število točk po posameznih kriterijih, ki se seštevajo in določi prednostni vrstni red otrok. V primeru doseženega enakega števila točk, se upošteva čakalna vrsta (čakalna lista prosilcev), ki se vrednoti z eno točko mesečno.

Komisija lahko preverja pravilnost podatkov, navedenih v vlogah, pri upravljavcih zbirk osebnih podatkov. Če komisija ugotovi nepravilnost podatkov, navedenih v vlogi, odloči na podlagi podatkov, pridobljenih pri upravljavcih zbirk osebnih podatkov.

Kriteriji se upoštevajo za zapolnitev posameznega oddelka posebej. Oddelki se oblikujejo tako, da se v skladu z normativi v vrtec vključi čim več otrok.

11. člen

Komisija določi na podlagi kriterijev prednostni vrstni red tako, da razvrsti vse vpisane otroke po doseženem številu točk, od najvišjega do najnižjega števila. Otroci se vključujejo v vrtec s prednostnega vrstnega reda glede na starost, prosto mesto v posameznem oddelku in glede na program, ki se izvaja v oddelku.

Ravnatelj vrtca mora komisiji pripraviti podatke, koliko je prostih mest za sprejem otrok v vrtec, po programih in starostnih obdobjih oziroma koliko je prostih mest po posameznih letnikih rojstva otrok.

Zavod v osmih dneh po seji komisije glede na število prostih mest po posameznih oddelkih in v skladu s prednostnim vrstnim redom odloči, koliko otrok bo sprejetih v vrtec. Otroci, ki niso sprejeti v vrtec, se v skladu s prednostnim vrstnim redom uvrstijo na čakalni seznam.

Zavod izda v osmih dneh po seji komisije prednostni vrstni red, iz katerega izhaja seznam sprejetih otrok in čakalni seznam, ki sta sestavljena v skladu z določili Zakona o vrtcih, in se objavita na oglasni deski in na spletnih straneh šole OŠ Destrnik-Trnovska vas www.os-destrnik.si. Podatki o otrocih se objavijo pod šifro.

12. člen

Seznam sprejetih otrok vsebuje naslednje podatke:

- šifro otroka,
- število točk po posameznih kriterijih za vsakega otroka,
- datum vključitve otroka v vrtec,
- sporočilo staršem, da bodo po končanem vpisnem postopku pozvani k sklenitvi pogodbe z zavodom,

Čakalni seznam otrok vsebuje naslednje podatke:

- šifro otroka,
- število točk po posameznih kriterijih za vsakega otroka,
- sporočilo staršem, da lahko zaradi zavrnitve sprejema otroka v vrtec, v 15 dneh po vročitvi obvestila vložijo na zavod ugovor,
- rok veljavnosti čakalnega seznama.

13. člen

Zavod pošlje staršem v osmih dneh po seji komisije obvestilo z izpisom vseh podatkov iz seznama sprejetih otrok ali čakalnega seznama za njihovega otroka z navadno pošto pošiljko in po elektronski pošti, če so starši navedli elektronski naslov, in sicer tistemu od staršev, ki je podal vlogo za vpis otroka v vrtec.

3.

Zoper obvestilo iz prejšnjega odstavka o prednostnem vrstnem redu lahko starši v 15 dneh po vročitvi obvestila z navadno poštno pošiljko vložijo ugovor na svet zavoda, ki o ugovoru odloča v 15 dneh po prejemu ugovora. Ugovor se lahko vloži zaradi nepravilnega upoštevanja kriterijev. Ugovor na kriterij in težo posameznega kriterija ni dopusten. O ugovoru odloči svet zavoda ob smiselni uporabi zakona, ki ureja splošni upravni postopek z odločbo, ki se vroči staršem. Zoper odločitev sveta zavoda lahko starši sprožijo upravni spor.

14. člen

Ko je odločeno o vseh ugovorih staršev zoper obvestilo o prednostnem vrstnem redu otrok, zavod staršem otrok, ki so sprejeti v vrtec, pošlje poziv k sklenitvi pogodbe o medsebojnih pravicah in obveznostih med vrtcem in starši. V pozivu zavod izrecno navede, da se šteje, da so starši umaknili vlogo za vpis otroka v vrtec, če v 15 dneh od vročitve poziva ne podpišejo pogodbe z zavodom.

V primeru iz prejšnjega odstavka zavod pozove k sklenitvi pogodbe starše naslednjega otroka po vrstnem redu iz čakalnega seznama.

S podpisom pogodbe med zavodom in staršem se šteje, da je otrok vključen v vrtec.

15. člen

Zavod starše pisno obvesti o datumu vključitve otroka v vrtec in o drugih pogojih za sprejem otroka v vrtec.

Starši morajo ob vključitvi otroka v vrtec predložiti potrdilo pediatra o zdravstvenem stanju otroka.

16. člen

Če otrok do konca šolskega leta ni bil sprejet ali ne bo mogel biti sprejet v vrtec zaradi pomanjkanja prostih mest, starši lahko podaljšajo vlogo za naslednje šolsko leto. Pri tem se za datum oddaje vloge upošteva oddaja prve vloge.

V. IZPIS OTROK IZ VRTCA**17. člen**

Starši lahko izpišejo otroka iz vrtca z izjavo za izpis, ki jo dobijo na upravi zavoda, kamor jo tudi oddajo. Rok za izpis prične teči prvega dne v naslednjem mesecu in traja 30 dni, če je izjava o izpisu dana na upravo zavoda do zadnjega dne v prejšnjem mesecu.

18. člen

Izpisani otrok nima prednosti pri morebitnem ponovnem vpisu v vrtec.

VI. KONČNE DOLOČBE**19. člen**

Ta pravilnik začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Občine Destrnik.

Številka: 900-15/2012-8/8

Datum: 28. 09. 2012

Župan Občine Destrnik
Vladimir Vindiš l.r.

Na podlagi 10. člena Pogodbe o koncesiji, št. 528/99, z dne 1. 10. 1999, za izgradnjo in upravljanje krajevnega omrežja za distribucijo in oskrbo z utekočinjenim naftnim plinom v občini Destrnik ter v skladu z 29. členom Statuta Občine Destrnik (Uradni vestnik Občine Destrnik, št. 10/2010 - SOD-UPB1 in št. 11/2010) izdaja župan Občine Destrnik naslednji

SKLEP

o soglasju k ceni za odjem plina po plinovodni mreži v občini Destrnik podjetju Istrabenz plini d. o. o.

1. Občina Destrnik daje soglasje k ceni za odjem plina po plinovodni mreži v občini Destrnik podjetju Istrabenz plini d. o. o., in sicer v naslednji višini:

Cena je oblikovana po 10. členu pogodbe in znaša:

- nabavna cena plina fco Destrnik	879,7625 EUR/t
- kalo 5 %	43,9881 EUR/t
- marža	138,5418 EUR/t
0,0810 EUR/kg + inflacija - od podpisa pogodbe do 1. 9. 2012	

SKUPAJ: 1.062,2924 EUR/t
ali

Skupaj - plinasta faza 2,6132 EUR/m³

Potrjuje se prodajna cena plina v višini 2,6132 EUR/m³. V ceno nista vključena taksa za obremenjevanje okolja s CO₂ (ekološka taksa) v višini 0,0885 EUR m³ in davek na dodano vrednost v višini 20 %.

Diferenčne cene, glede na odjem (kategorije A do G iz 22. člena Pravilnika o priključku in dobavi plina št. 528/99), zaenkrat ne bomo oblikovali. Vsi porabniki bodo imeli enako ceno.

Potrjujeta se ceni najema plinomera v višini 1,04 EUR/mes. in vzdrževanja ter servisiranja plinomera 1,04 EUR/mes. Davek na dodano vrednost ni vključen v ceno.

2. Ta sklep začne veljati takoj. Objavi se v uradnem glasilu občine, cene pa se pričnejo uporabljati od 1. 10. 2012.

Z uveljavitvijo tega sklepa preneha veljati sklep o soglasju k ceni za odjem plina po plinovodni mreži v občini Destrnik podjetju Istrabenz plini d. o. o., št. 354-1/2012-8, z dne 7. 9. 2012.

Štev.: 354-1/2012-9

Datum: 10. 10. 2012

Župan Občine Destrnik:
Vladimir VINDIŠ

Tožba je utemeljena. Odločba Občine Destrnik se odpravi.



II U 403/2011-13

SODBA

V IMENU LJUDSTVA

Upravno sodišče Republike Slovenije, oddelek v Mariboru, je v senatu, ki so ga sestavljali višji sodnici in sodnik Vlasta Švagej Gabrovec kot predsednica ter Violeta Tručel in mag. Branko Hojnik kot člana,

ob sodelovanju Helene Zorko kot zapisničarice,

v upravnem sporu tožeče stranke: RADOJKA ČEH, Janežovci 7, Destrnik, ki jo zastopa Metka Slanič, odvetnica na Ptuju, zoper toženo stranko: Občina Destrnik, Vintarovec 50, ki jo zastopa Župan,

zaradi komunalnega prispevka,

o tožbi zoper odločbo Občine Destrnik, št. 351-31/2011-2 z dne 11. 7. 2011,

na seji 5. septembra 2012

RAZSODILO:

- I. Tožbi se ugodí. Odločba Občine Destrnik, št. 351-31/2011-2 z dne 11. 7. 2011 se odpravi.
- II. Tožena stranka je dolžna tožeči stranki povrniti stroške tega postopka v znesku 420,00 € v roku 15 dni od vročitve te sodbe, od poteka tega roka dalje do plačila pa z zakonskimi zamudnimi obrestmi.

Tako je razsodilo Upravno sodišče Republike Slovenije, oddelek v Mariboru, ko je reševalo mojo tožbo zoper Občino Destrnik.

Kot precej drugih občanov sem tudi jaz od Občine Destrnik (Ksenija Munda, Miran Čeh) dobila odločbo o plačilu komunalnega prispevka.

Poskušala sem se pogovoriti, vendar pogovor ni rodil sadov. Podobno je bilo na zboru volivcev, ko je bilo jasno, kdo odloča in kdo ima pravico.

Zato sem se na odločbo pritožila, in sicer zaradi previsoko odmerjenega prispevka, roka plačila ter nezakonito izdane odločbe. Pritožbo je reševal Franc Pukšič in odločil, da se zavrne kot neutemeljena.

Odločila sem se za tožbo, ker so vsi trije omenjeni pokazali nestrokovnost in nepoznavanje predpisov. To se je pokazalo pri napačnem razumevanju in uporabi predpisov ter napačni odločitvi v odločbah. V podporo tej moji trditvi navajam nekaj točk iz rzsodbe, ki jo je pri reševanju moje tožbe izreklo Upravno sodišče Republike Slovenije, oddelek v Mariboru (del 4., 10. in 11. točka):

4. ... Tožnici pa je bil komunalni prispevek tudi napačno izračunan, saj je v odločbi navedena površina 357,40 m², dejansko pa se objekt nahaja na dveh parcelah in so bili napačno upoštevani parametri, ki so v nasprotju s projektom in katastrskimi podatki nepremičnin, iz katerih izhajajo, da stoji objekt delno na parceli št. 20/1 in 71, obe k. o. Janežovci. Prav tako je napačen 15-dnevni rok za izpolnitev obveznosti, naveden v obrazložitvi izpodbijane odločbe.

10. Poglavitni očitek tožeče stranke tako v pritožbi kot tož-

bi je, da nova komunalna oprema še ni zgrajena in zato ni pogojev za odmero komunalnega prispevka po uradni dolžnosti. Ne v prvostopni, ne v drugostopni odločbi te trditve tožeče stranke tožena stranka ni ovrgla, prav tako je tožena stranka ne zanika v odgovoru na tožbo. Tožena stranka pri izpodbijani odločitvi vztraja s sklicevanjem na 4. člen odloka, ki določa, kdo je zavezanec za plačilo komunalnega prispevka. Po presoji sodišča pa to določilo toženi stranki ne omogoča izdaje odločbe o odmeri komunalnega prispevka po uradni dolžnosti v primeru, ko nova komunalna oprema še ni zgrajena, glede na izrecno določilo četrtega odstavka 12. člena odloka, ki natančno določa, kdaj je mogoče izdati odločbo o odmeri komunalnega prispevka v primeru novo zgrajene komunalne opreme. To je mogoče v roku šestih mesecev po pridobitvi uporabnega dovoljenja za zgrajeno novo komunalno opremo. Ker iz ugotovitev upravnih organov ne izhajajo, da bi bila ta zgrajena, in torej tudi ne, da bi bilo zanjo pridobljeno uporabno dovoljenje, ni pogojev za odmero komunalnega prispevka.

11. Ker pri izdaji izpodbijane odločbe ni bilo uporabljeno določilo četrtega odstavka 12. člena odloka, ni bilo pravilno uporabljeno materialno pravo, zato je bilo tudi napačno odločeno, da je tožnica dolžna plačati komunalni prispevek za priključitev na kanalizacijsko omrežje, ki še ni zgrajeno. Po obrazloženem je sodišče tožbi ugodilo in izpodbijani upravni akt iz zgoraj navedenih razlogov odpravilo, se s preostali mi tožbenimi ugovori ni ukvarjalo.

Vse odločbe, ki jih je o kanalizacijskem prispevku izdala Občina Destrnik, temeljijo na istih določenih posameznih predpisov kot določila, izdana meni. Iz tega sledi, da bi, če bi tudi drugi občani podali tožbo na upravno sodišče, po vsej verjetnosti – sledeč sodni praksi, bile tudi njihove odločbe odpravljene.

Radojka Čeh

Zlato srce je nehalo biti,
smejoče oči so se zaprle,
praznina ostala je.
Srce je polno gorja,
a vsako življenje
se enkrat konča.
Zdaj tam si nekje
in čakaš na nas,
da se srečamo spet,
ko pride naš čas



Spomin

29. septembra 2012 mineva eno leto, odkar nas je zapustil

Srečko Roškar

Gomilci 9 b

Hvala vsem, ki se ga spomnite ob podarjenih rožah in prižganih svečkah ter z lepo mislijo obudite spomin nanj.

Mitja, Rok, Marinka

Jesen in prehladna obolenja



Krepko smo že zakorakali v jesen, saj jutranje temperature ne dosežejo 10 oC. V tem času skoraj težko najdemo koga, ki ne bi smrkal, kašljal ali kihal. To so namreč tipični znaki okužbe z enim številnih virusov, ki povzročajo prehlad. Raziskave so pokazale, da se prehlad pogosteje pojavi pri otrocih, ljudeh, ki so utrujeni/čustveno izčrpani, ljudeh, ki imajo alergijske spremembe v nosu ali žrelu, ženskah v obdobju med menstrualnima ciklusoma, najpogosteje pa pri ljudeh z oslabljenim imunskim sistemom.

V prehodnih obdobjih so prehladna obolenja pogostejša, ker pogosto menjavanje zunanje temperature in temperature v prostoru slabi imunski sistem in ker imajo virusi v zaprtih prostorih boljše pogoje za širjenje. Običajno je prisoten tudi kašelj, telesna temperatura pa je lahko na začetku rahlo povišana (do 38 oC). Tukaj lahko omenim razliko z gripo, pri kateri je temperatura bolj povišana (na okrog 39 oC ali celo več), pogostejše in močnejše so tudi bolečine v mišicah, sklepih, značilna je utrujenost ter celo izčrpanost. Osnova obrambe pred prehladnimi obolenji je močan imunski sistem. Le-tega lahko okrepiamo z vitamini, ginsengom, ameriškim slamnikom, beta-glukanom ali s kolostrumom. Najučinkovitejša zaščita pred gripo je cepljenje. Najbolj se cepljenje priporoča starejšim od 65 let, zdravstvenim delavcem in kroničnim bolnikom. Lahko se cepijo tudi otroci od 6. meseca dalje in nosečnice v 2. ter 3. trimesečju. Neželeni učinki so redki in navadno hitro izzvenijo (rdečina, oteklina, srbečica). Cepiti se ne smejo le tiste osebe, ki so v preteklosti pokazale preobčutljivost na eno od sestavin cepiva. Pri majhnih otrocih je ob pojavu zamašenega nosu pomembno izpiranje sluzi, ki otežuje dihanje skozi nos. Ker je povezava med srednjim ušesom in žrelom (Evstahijeva cev) pri dojenčkih ter majhnih otrocih še zelo ozka, se lahko hitro nabere gosta sluz. Tam se lahko namnožijo virusi ali bakterije in lahko pride do vnetja srednjega ušesa. Za preprečitev vnetja ob zamašenosti otrokovega nosu le-tega izperemo s hipertonično raztopino natrijevega klorida. Uporaba hipertonične raztopine je omejena na nekaj dni, da ne uničimo sluzi v nosni sluznici, ki je prva obrambna linija pred mikrobi.

Že star pregovor pravi, da prehlad traja en teden, če ga zdravimo, oz. sedem dni, če ga ne zdravimo. Simptomi so tisti, Občan - 18. oktober 2012

ki nam otežujejo vsakdanje delo in manjšajo kakovost življenja, zato jih lajšamo tudi z različnimi kapljicami za nos, s pastilami za boleče žrelo ali toplimi napitki za znižanje vročine ter boljše počutje.

Ne pozabimo, kaj moramo storiti, ko nas kljub skrbi zase ujame prehlad. Vzeti si moramo čas za bolezen, se izogibati manjšim prostorom s suhim zrakom, si privoščiti veliko spanca, piti veliko tople tekočine in uživati lahko prebavljivo prehrano.

Z dovolj dobro pripravo našega organizma sta lahko tudi jesen in zima prav prijetna letna časa.

Bojan Potrč, mag. farm.

Nove poštne znamke



Zbiratelji in ljubitelji slovenskih poštних znamk so bili ponovno veseli izida novih priložnostnih poštних znamk 28. septembra 2012. September je bil ponovno tisti mesec, ki je dopolnil priljubljeno serijo priložnostnih poštних znamk iz serije Živalstvo. Tokrat

predstavljamo štiri vrste čmrljev: na treh znamkah so motivi rjavega, velikega črno-rdečega in travniškega čmrlja. Nazivne vrednosti omenjenih znamk so 0,40, 0,44 in 0,77 evra. Serijo dopolnjuje še znamka z nazivno vrednostjo 0,92 evra, izdana v bloku, z motivom svetlega zemeljskega čmrlja. Novembra letos, natančneje od 7. do 19. novembra, bo v Mariboru potekalo svetovno mladinsko šahovsko prvenstvo. Tako odmevno tekmovanje bomo obeležili tudi z izidom znamke, izdane v bloku, z nazivno vrednostjo 1,33 evra. V seriji znamk Umetnost bo tokrat zastopan ekspresionizem. Na znamki z nazivno vrednostjo 1,33 evra je upodobljena slika Čipkarica, delo slovenskega slikarja, grafika in fotografa Vena Piona. Pošta Slovenije je obeležila tudi zlato olimpijsko medaljo za Slovenijo. Tokrat je na priložnostni poštni znamki prikazana Urška Žolnir z osvojenim zlatom na letošnjih olimpijskih igrah v Londonu. Znamka ima nazivno vrednost 0,92 evra in bo izdana v mali poli z desetimi znamkami. Dodatne informacije o novih izdelkih lahko najdete na spletni strani www.posta.si in v Biltenu št. 92.

PRINCESA FILIPINA

Nekoč, že davno tega, je v vasici živel oče s hčerko Filipino. Živela sta v hiški blizu gradu. Mama je Filipini umrla že pred leti.

Nekega dne je Filipina srečala princa Ferdinanda in se na prvi pogled zaljubila vanj. V princa pa je bila zaljubljena tudi njena grda soseda Micibucka.

Princ Ferdinand je želel postati kralj, vendar mu je oče velel, da se mora prej poročiti. Zato je Ferdinand priredil ples, na katerega so bila povabljeni vsa dekleta iz vasi. Filipina je vsa žareča in srečna to prekrasno novico povedala očetu. Ta pa je samo žalostno skomignil z rameni. Filipina je videla njegov žalostni obraz in hotela vedeti, zakaj je tako žalosten. Ni ji hotel izdati vzroka za svojo žalost. Filipina je vztrajala, zato ji je oče končno povedal, da nima toliko denarja, da bi ji lahko kupil obleko za ples. Ker je bilo do takrat le še nekaj tednov, se je Filipina odločila, da lahko denar za obleko zbere sama. Tako je teh nekaj tednov pridno delala.

Micibucka, ki je denar dobila od staršev, je cele tedne posedala in sanjerala, da je najlepše dekle v vasi in da bo takoj osvojila princa ter postala nova kraljica. Vedela pa je, da je Filipina veliko lepša, zato je od staršev zahtevala še več denarja, da bi se lahko še bolj šopirila.

Filipini je medtem že uspelo prigarati denar za obleko. Vesela je z dela stekla domov k očetu in mu povedala veselo novico. Tudi on je bil vesel in jo s konji takoj odpeljal v vas do majhnih trgovin. V eni je Filipina izbrala lepo zlato obleko in krasne bleščeče zlate čevlje.

Napočil je dan plesa. Micibucka se je začela urejati, prav tako tudi Filipina. Ko je bila Filipina pripravljena, jo je oče odpeljal na grad. Ples se je začel in vsa dekleta so se postavila v vrsto. Začela so se predstavljati. Ko je na vrsto prišla Micibucka, se je pred princem tako šopirila, da je takoj vedel, da je ne bo izbral.

Ko so se predstavila že vsa dekleta, je princ začel izbirati. Izbral je Filipino, bila sta tako zaljubljena, da sta se poročila še tisti dan. Micibucka pa je od ljubosumja zbežala s plesa. Princ in Filipina sta skupaj srečno živela do konca svojih dni.

Z dobrim srcem je vse mogoče

Nekoč je bilo za devetimi gorami prelepo kraljestvo. Imelo je skoraj vse, kar si lahko želimo. Manjkala jim je samo ena stvar, dobro srce. Bogataši so revne zaničevali, v kraljestvu se je kradlo in še bi lahko naštevali.

Kralj in kraljica sta pričakovala tretjo hčer. Hvalila sta se z denarjem, tako kot njuni hčerki. Ni trajalo dolgo in kraljica je rodila. Tisti teden je bilo veliko praznovanje. Deklica je rasla in kmalu je dočkala 18 let. Spet je bilo veliko rajanje. Ko je bilo praznovanja konec, je princesa odšla ven in v grmovju je nekaj zašumelo. Približala se je in iz grmovja je prišel prašiček. Skočila je stran in obraz se ji je skremžil. Tedaj je prašiček spregovoril: »Poljubi me in naprej boš živela še lepše življenje, kot si ga do sedaj.«

Ker je bila takšna kot vsi drugi, tega ni sprejela. Prašiček je odšel, princesa si je oddahnila in odšla spat. Ko se je zjutraj zbudila, ni bila podobna človeku ampak svinji. Kralj je takoj zahteval, naj poiščejo njegovo hčer, svinjo pa naj pripravijo za kosilo.

Princesa je zbežala v gozd, kolikor so jo nesle noge. Ni dolgo hodila in že je opazila prvo žival. Bila je veverica. Lepo jo je pozdravila, a princesa ni odgovorila. Srečala je še dihurja, krta, medveda in zajca, a tudi teh ni pozdravila. Ker se z nikomer ni želela spoprijateljiti, je ostala sama.

Čez nekaj mesecev je prišla zima. Bila je sama. Zeblo jo je, zato si je hotela poiskati skrivališče in začasno prebivališče. Zagledala je pot in šla po njej. Pripeljala jo je do hiše, posute z zlatom. Potrkala je in odprla ji je lepo oblečena, prekrasna mlada gospa z bradavico na nosu. V resnici je bila čarovnica. Povabila jo je naprej, saj jo je hotela pojesti za večerjo. Princesa je to dovolj hitro ugotovila in je zbežala. Slišala je še čarobne besede in da bosta njen oče in mama umrla, če se ne vrne. Tega ni več dobro razumela, zato je šla naprej. Srečala je istega prašička, ki ga je videla za svoj rojstni dan. Ampak tokrat je njegovo povabilo, ki se je glasilo: »Prezimi pri meni,« sprejela. Celo zimo sta se igrala in zabavala na snegu, noči pa prespala v zelo udobni jami, posuti z listjem. Čepnav je prišla pomlad in so se živali prebujale iz zimskega spanca, je princesa ostala pri prašičku. Zabavala sta se skoraj eno leto, dokler se nista zaljubila drug v drugega. Pripravila sta slavlje in princesa se je opravičila vsem živalim, ker jih ni pozdravila, saj je imela zdaj dobro srce. Tako sta se poročila. Na koncu je sledil poljub. Poljubila sta se in premagala urok, ki ga je izrekla čarovnica. Postala sta princ in princesa. Bila sta presrečna, dokler se ni princesa spomnila čarovničinih besed. Kolikor hitro sta mogla, sta odšla v grad. Ampak bilo je že skoraj prepozno. Oče in mati sta bila zelo bolna in zanju ni bilo zdravila. Sestri pa sta že odšli, ker sta se poročili. Takrat je princesa izrekla prve prijazne in lepe besede v tem kraljestvu. Mami in očetu je povedala, kako zelo ju ima rada. Takrat je bil čarovničin urok premagan.

Kralj in kraljica sta ozdravela in čarovnica je umrla. Kajti njeni slabi uroki se lahko premagajo samo z dobrim srcem. Princesa in princ sta zasedla prestol. Po njuni zaslugi zdaj v tem kraljestvu vlada dobro srce.

Prva trgategv žametne črnine



S pesmijo Zemljica rodila v izvedbi pevk ljudskih pesmi Urbančank s frajtonarjem se je začela trgategv žametne črnine, ki raste ob destrniški viničariji. To ni bila navadna trgategv, ampak nekaj posebnega, saj se je zgodilo prvič – potrgali so namreč prve grozde potomke najstarejše trte na svetu, ki raste na mariborskem Lentu. Trgategvi so prisostvovali župan Občine Destrnik Vladimir Vindiš, državni poslanec Franc Pukšič, princ ptujskega karnevala Gašper 1., aktualni princ Jurij Oprosnicer Vlado Hvalec, 4. ptujska vinska kraljica Monika Rebernišek in njena predhodnica Tanja Hauptman, iz Društva vinogradnikov in sadjarjev sta bila prisotna predsednik Andrej Rebernišek ter kletar Milan Herga. Prireditvev je čudovito uspela, saj so bili priča dogodku mnogi članice in člani Turističnega društva Destrnik ter tudi krajani. O zgodovini destrniške žametne črnine je spregovoril njen skrbnik Ivan Hauptman. Med drugim je poudaril, da je trta stara poltretje leto, da so člani naredili skupno slavnostno rez in da trta dobro prenaša sol, ki je je deležna ob zimskem pluženju. Skrbnik je odrezal prvi grozd, ki je tehtal 430 gramov, drugega je odrezala vinska kraljica Monika, tretjega pa kletar Milan Herga. Vsi skupaj so tehtali 1100 gramov. Izmerili so sladkor in skala se je povzpela na 103 ekslerje, kar pomeni skoraj 23 enot sladkorja. Največji grozd so dodali grozdu s turističnih brajd, druga dva pa prisotnim v pokušino.

Besedilo in fotografija: Nada Zupanič in Kristina Hauptman



O sovi in kukavici

Jesen je že bila,
sova si je gnezdo pripravljala,
pa nagovori kukavico:
»Sestrica, ali še nimaš gnezdeca?
Jutri bo močno snežilo.«
»Ah, botrica, ne bo snežilo,
saj sonce še ni ugasnilo.
Malo še bom popevala,«
pravi kukavica.
Je sova odšla,
si gnezdo naprej pripravljala.
Drugi dan je močno snežilo,
kukavico do kosti zmrazilo.
Ne odlašaj na jutri, kar lahko storiš danes.

Simon Fridl, 6. a

O sraki

Nekoč je živela sraka. Na sprehodu je srečala kozo. Povedala ji je, da je jelen zelo neolikan, saj se vsako jutro jezi na ženo. Koza je to povedala mravljam, te pa jelenu. Bil je jezen. Nekega dne je sraka povedala mravljam, da koza spušča iztrebke, kjer koli se ji zdi. Pa so mravlje to povedale kozi in ta je bila užaljena. Tako je sraka sčasoma izgubila vse prijatelje. Pometaj pred svojim pragom.

Simon Fridl, 6. a

**PRODAJAMO
KAKOVOSTNO VINO**
Ivan Hauptman
tel. 041 48 48 14

OKOLJU PRIJAZNE CENE

**GEODETSKE
STORITVE**

**GEO
MERA**

Anita Požegar s.p.
InfoTel.: 041 588 358

Dolac 38, 2253 Destrnik, anita@geomera.si



**STROJNO ZEMELJSKA DELA
UREJANJE OKOLICE IN VZDRŽEVANJE**

Drago Brunčič s.p.

Jiršovci 41
2253 Destrnik

Gsm: 041 580 458



070 834 351

**AVTOMATSKA GARAŽNA VRATA
PRIZNANIH PROIZVAJALCEV
ZELO UGODNO!!!**

LOKATOR D.O.O., Framska 4, 2000 Maribor





VABILO

MePZ OJSTROVEC KD Destrnik prireja 6. koncert z naslovom GLASBENI POTEPI – GORENJSKA, ki bo 28. oktobra 2012 ob 18.00 v kulturni dvorani Volkmerjevega doma.

Tudi letos se nam bodo pridružili zanimivi gostje. Vabljeni na prijeten večer pesmi in glasbe.

MePZ OJSTROVEC KD Destrnik



Izletniško-
vinogradniška
kmetija Lovrec
Jiršovci 24,
Destrnik

Nudimo vam:

- zabavo za zaključene družbe
- nedeljska kosila
- domači narezek
- prevoz s kombijem - do 8 oseb
- degustacijo vina ...
- najem prostora
- sobe, prenočišča.

Informacije in rezervacije: 031 619 549, 031 656 704

MIZARSTVO

Branko Horvat s.p.



Svetinci 26, 2253 Destrnik
Tel.: 02/ 753 28 21, GSM: 041/ 385 183
mizarstvo.branko.horvat@gmail.com

**Nudimo vse vrste mizarskih izdelkov in storitev.
Se priporočamo!**

**AVTOPREVOZNIK
Marjan Tašner, s.p.**

Dolac 36, 2253 Destrnik, tel.: 02/753-23-11

**Nudimo vam prevoze vseh vrst
gradbenega materiala**

GSM: 041/642-916

